

лостынею, жертвами хвалы, хотять умилостивить Господа и получить наследие вечное. Но да помнить, что новый заветъ имѣть нову жертву, далече честнѣйшую, «юже на всякъ день и на всякому мѣстѣ (Господу Богу къ славѣ и хвалѣ іерейами приносится. А сія нѣсть жертва хвалы, ни сокрушенаго сердца, ни молитвы (Ап. Тол. л. 545 об.), и кто не мажеть сею жертвенную кровю праговъ усть своихъ, «душа его первородная въ немъ жива быти не можетъ, яко же самъ Христосъ рече: аще кто не шесть крови моей, живота не иметь въ себѣ». (Кн. Кор. л. 34 об.) Самъ Господь устами пророка Исаи таковымъ поклонникамъ глаголетъ сице: «поста и праздниковъ вашихъ не навидитъ душа моя: бысте мнѣ въ сытость, кому не стерплю грѣховъ вашихъ. Егда прострете руки ваша ко мнѣ, отвращу очи мои отъ васъ, и аще умножите моленіе, не услышу васъ» (Ис. гл. 1, ст. 14).

Показавъ не приглядную и душепагубную картину окружающей васъ раскола, молю и прошу васъ, братіе, удаляться ученія враговъ каѳолическія церкви, въ которой мы находимся, ибо они святотавственные преступники, подобные Корею, Даану и Авирону; они, подобно имъ, понесутъ казнь вмѣстѣ со своими сообщниками.

Вы же, новые чада Христовы, усугубьте вашу молитву ко Христу и Богу нашему, ибо Онъ васъ возлюбилъ, къ вамъ нынѣ пріидетъ и обитель у васъ сотворить (Іоан. 14, 23—31).

И такъ, возвеличите Господа и вознесите имя Его вкупе. Вкусите и видите, яко благъ Господь! (Пс. 33).

Рѣчь новоприсоединеннымъ къ единовѣрію.

Новоприсоединенные и вы, глаголемые старообрядцы, къ вамъ нынѣ моя рѣчь!

Спаситель нѣкогда сказалъ: «ищите и обрящете» (Матѳ. зач. 20), и вотъ слова Его исполнились во очію всѣхъ. Вы, новоприсоединенные, долго были отломленными, сухими вѣтвями великаго дерева соборной и апостольской церкви, неимѣвшими способности расти и приносить плодовъ.

Но, людіе такъ долго ходивши во тьмѣ, вы нынѣ увидѣли «свѣтъ велій» и живши «въ странѣ и сѣни смертнѣй» озарены свѣтомъ евангельской истины (Ис. гл. 9, ст. 2; Іоан. 8, 12).

Да, новая чада церковная, исполнились на васъ слова пророка Исаи:

«и наведу слѣпя на путь, его же невидѣша, и по стезямъ, ихъ же не-
знаша, ходити соторю имъ. Соторю имъ тму во свѣтъ, и стропотная въ
правая» (Ис. гл. 42, 16). Конечно, не мало трудовъ положено вами,
чтобы освободиться отъ душепагубного раскола, выйти, какъ говорится,
на свѣтъ Божій, особенно тобою рабъ Божій Макарій. Ты оставляешь
домъ, семейство и все дорогое для тебя въ семь міръ и на послѣднія ко-
пѣйки, облитыя кровавымъ потомъ, Ѣдешь въ матушку - златоглавую
Москву, чтобы тамъ памятниками церковной древности окончательно убѣ-
диться въ чистотѣ и непогрѣшности греко-российской церкви.

Что же побудило тебя на такое святое дѣло? Безъ сомнѣнія, вѣра
въ слова Искупителя: «ищите и обрящете» (Мате. зач. 20). И сія вѣра
не обманула тебя, что и засвидѣтельствовалъ ты сейчасъ предъ всѣми
бывшими твоими собратіями своимъ и твоего семейства торжественнымъ
присоединеніемъ къ соборной и апостольской церкви, «неимущей скверны
или порока, или нѣчто отъ таковыхъ» (Еф. 5, 27). Поистинѣ блаженъ
ты, ибо нетокмо себя освободилъ отъ работы вражія, но и семью свою!
Счастливы и вы всѣ, оставившіе душепагубный расколъ съ его вожаками
и «восхищающее недарованное» служителями!

Но подобаетъ вамъ теперь вѣдати и предѣлъ вашихъ исканій истины.
Вы искали истину, чтобы увѣровать, нашли ее и увѣровали. Вотъ пре-
дѣлъ, назначенный вамъ отъ Того, Кто заповѣдалъ вѣрить одной вѣчной
Истинѣ (Іоан. 14, 6). Нашедши мать свою, церковь Христову, вы уже
болѣе ничего не должны искать—иначе, подъ лициною вѣры, вы не вѣрили.

Однимъ словомъ, если вы все будете искать истину, то это будетъ
признакомъ, что вы еще не нашли ее, или совсѣмъ, подобно раскольни-
камъ, потеряли. Не забывайте евангельскую жену, потерявшую драхму и
прилежно искавшую ее (Лук. XV, 8—9); она, обрѣтши потерю, пере-
 стала искать ее. Такъ и вы поступите. Нашедши мать свою, соборную и
апостольскую церковь, болѣе нигдѣ не ищите ее. Подумайте сами, какого
свѣта ожидать тамъ, гдѣ все тьма? Паче всего берегитесь новаго ученія,
его же отцы наша не знаша, проповѣди о такъ называемомъ австрійскомъ
священствѣ, посягающемъ на права церкви Христовой: оно не спасаетъ,
а губить человѣка, ибо нѣтъ у австрійцевъ «преподаянія благодати»,
потому что нѣтъ законнаго преемства іерархіи. Первые отступившіе «отъ
греко-российской церкви» получили посвященіе отъ отцевъ, и, чрезъ возло-
женіе рукъ ихъ «до своего отступленія», имѣли духовное дарованіе. Но

отторженные, сдѣлавшись мірянами, «не имѣли власти ни крестити, ни рукополагати, и не могли преподати другимъ благодать Святаго Духа, отъ которой сами отпали» (Посл. Вас. Вел. къ Амфилохію, прав. 1).—Подлинно на нихъ исполнились слова пророка: «мене оставиша источника воды живы и ископаша себѣ кладенцы сокрушенныя, иже не возмогутъ воды содер-жати» (Іер. гл. 2, 13).

Сдѣлавъ предостереженіе удаляться враговъ церкви Христовой, «вы-думывающихъ ложные алтари, недозволенное священство, святотатствен-ныя жертвы и обольстительныя названія», я необходимымъ считаю ска-зать вамъ еще иѣсколько словъ о единовѣріи, на правахъ котораго вы нынѣ присоединены.

Льстивые и вѣроломные расколоучители, «преобразуясь во ангела свѣтла» (Кор. 11, 14), на прельщеніе и соблазнъ другихъ, говорять: у васъ двѣ церкви, православная и единовѣрческая,—двѣ невѣсты у Христа. Нѣтъ, други мои, не двѣ невѣсты у Христа, но «едина есть голубица» (Пѣс. Пѣс. 6, 8), ибо «епископство» у единовѣрцевъ и православныхъ «одно и каждый изъ епископовъ цѣлостно въ немъ участвуетъ. Также и церковь одна, хотя съ приращеніемъ плодородія, разширяясь, дробится, на множество (Св. Кипр. о един. церкви л. 174). Невѣста Христова искажена быть не можетъ: она чиста и нерастлѣна, знаетъ одинъ домъ и цѣло-мудренно хранить святость единаго ложа» (Тамъ же л. 174).

Положимъ, что церковная обрядность не одна, но обрядность не мо-жетъ служить причиной раздѣленія церквей, ибо «не всякое различіе въ обычаяхъ должно вести къ раздѣленію церкви, говоритъ блаженный Щефи-лактъ Болгарскій, но только которое касается догматовъ» (Св. Щеоф. Бол. на лат.). И св. Григорій Двоесловъ свидѣтельствуетъ, что «въ еди-ной вѣрѣ ничего не вредитъ св. церкви разнообразность обыкновеній» (Пис. 41 къ Леандру).

Итакъ еще обращаюсь къ вамъ, счастливые новоприсоединенные! Когда благодать Божія коснулась васъ, то вы, принявъ единовѣріе, должны молить Отца Небеснаго, да дастъ Онъ вамъ силу и крѣпость стати про-тиву козней вражихъ и быть до гроба послушными сынами Его. Твердо помните, что «всякъ, отдѣляющійся отъ церкви, присоединяется къ женѣ —прелюбодѣйцѣ и дѣлается чуждымъ обѣтованій церкви; оставляющій церковь Христову лишаетъ себя наградъ, предопределенныхъ Христомъ: онъ для нея чуждъ, не потребенъ, врагъ ея». Тотъ не можетъ уже имѣть

Отцемъ Бога, кто не имѣть матерью церковь. (Св. Кипр. о един. церкви л. 174). *Миссионеръ, священникъ Константинъ Беллюсовъ.*

Юбилейные празднества.

— 26 сентября друзья и знакомые скромно отпраздновали 25-лѣтний юбилей служебной дѣятельности въ санѣ священника члена Тобольской дух. Консисторіи и эконома архіерейского дома Евгения Яковлевича Лаврентьевъ. Приготовленій къ празднованію юбиляра никакихъ не было, да и самъ почтенный юбиляръ не ожидалъ себѣ какихъ-либо особыхъ чествованій. Между тѣмъ общее уваженіе къ личности и качествамъ о. Евгения Яковлевича собрало въ квартиру его, послѣ божественной литургіи, не малочисленный кругъ его почитателей. Прежде всего почтенного юбиляра поздравилъ у себя нашъ благостный Архипастырь. Затѣмъ въ квартирѣ о. Евгения хоръ архіерейскихъ пѣвчихъ исполнилъ духовный концертъ, а о. протодіаконъ провозгласилъ юбиляру многолѣтіе. Не мало задушевныхъ, сердечныхъ, искреннихъ пожеланій привелось выслушать почтенному юбиляру и отъ своихъ сослуживцевъ, и отъ своихъ друзей и знакомыхъ. Глубоко былъ тронутъ горячимъ привѣтствіемъ присутствующихъ почтенный юбиляръ и искренно благодарилъ за добрыя пожеланія себѣ. Тихо, по семейному, собравшіеся гости провели время у радушного хозяина.

О. Евгений Яковлевичъ сынъ священника, родился въ 1840 году въ селѣ Кизакскомъ, ялуторовского округа. Съ самыхъ раннихъ лѣтъ постигла его незавидная участь сироты, и матери его привелось тяжкими трудами воспитывать малолѣтнихъ сына и дочь, что, при помощи Божіей, она и выполнила. Евгений Яковлевичъ кончилъ курсъ въ Тобольской дух. семинаріи въ 1862 г., однимъ изъ первыхъ студентовъ и былъ рукоположенъ во священника въ приходъ Рѣчкинскій, курганского округа; въ 1864 г. перемѣщенъ въ приходъ Евсинскій, ишимского округа, гдѣ мнѣ, какъ сосѣду, известно какимъ добрымъ расположениемъ и влияніемъ на прихожанъ пользовался о. Евгений; въ 1874 г. состоялся переводъ его въ приходъ Бѣлозерскій, курганского округа, съ возложеніемъ на него должности благочиннаго; наконецъ съ конца 1879 года онъ служитъ на настоящемъ мѣстѣ въ должности члена Консисторіи и эконома архіерейского дома. О. Евгений получилъ въ 1874 г. первую награду—набедрен-